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第１２回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成27年７月30日（木）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成27年７月30日（木）午前10時23分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君   ７番 原田 素代君 

      １０番 北川 勝義君  １１番 福木 京子君  １３番 岡崎 達義君 

      １４番 下山 哲司君  １７番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  馬場 広行君      教  育  長  杉山 高志君 

      教 育 次 長  奥田 智明君      総 務 課 長  入矢五和夫君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成27年８月行事予定について 

       ２）平成27年９月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（下山哲司君） 皆さんおはようございます。 

 ただいまから第12回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） おはようございます。大変御苦労さまです。 

 暑い中ですが、慎重な審議で予定を決めていただきたいと思いますので、よろしくお願いい

たします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成27年８月行事予定について。 

 はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料２枚目をごらんください。 

 平成27年８月議会行事予定（案）でございます。 

 ８月３日月曜日10時から資格審査特別委員会が委員会室で開催されます。資格審査特別委員

の皆さんの御出席をお願いいたします。この日、16時から赤磐市交通安全対策協議会県要望が

備前県民局でございます。議長の出席です。 

 ４日火曜日は９時30分から備前東部広域営農団地農道整備促進協議会総会が和気鵜飼谷温泉

で開催されます。議長の出席です。同じく10時30分から県道和気・吉井線整備促進期成会総会

が和気鵜飼谷温泉で開催されます。議長、治徳産業建設常任委員長、北川議員の御出席をお願

いいたします。 

 ８日土曜日は18時から赤磐市花火大会がくまやま水辺の楽校で開催されます。各議員の御出

席をお願いいたします。 

 15日土曜日は９時から忠霊塔参拝が赤坂支所裏にございます忠霊塔前で開催されます。議長

の出席です。 

 17日月曜日は10時から産業建設常任委員会が委員会室で開催されます。産業建設常任委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。 

 翌18日火曜日は10時から総務文教常任委員会が委員会室で開催されます。総務文教常任委員

の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 19日水曜日は14時から岡山県市議会議員研修会が岡山市灘崎文化センターで開催されます。

各議員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 20日木曜日は９時から例月出納検査、監査事務局で行本議員の御出席です。同じく10時から

は赤磐市交通安全対策協議会が山陽産業会館で開催されます。議長、光成議員の御出席をお願

いいたします。 
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 24日月曜日は10時から厚生常任委員会が委員会室で開催されます。厚生常任委員の皆さんの

御出席をお願いいたします。 

 25日火曜日は13時30分から議会運営委員会が委員会室で開催されます。議会運営委員の皆さ

んの御出席をお願いいたします。その後、14時30分から議会全員協議会が協議会室で開催され

ます。全議員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 以上が議会関係の予定でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 総務部長。 

○総務部長（馬場広行君） それでは、市の行事予定の案について御説明をさせていただきま

す。 

 まず、８月３日月曜日16時からでございますけれども、赤磐市交通安全対策協議会のほうか

ら県への安全施設の要望をいたします。備前県民局で市長の出席でございます。 

 ４日火曜日になりまして、９時半から備前東部広域営農団地農道整備促進協議会総会、それ

に続きまして10時30分から県道和気・吉井線整備促進期成会総会が和気鵜飼谷温泉で行われま

す。市長の出席でございます。14時からは赤磐市公共施設等総合管理計画推進本部・委員会会

議が大会議室で行われます。三役の出席でございます。 

 ５日水曜日になりまして、14時30分から赤磐市自治連合会の全体会議がございます。大会議

室で三役の出席でございます。 

 ６日木曜日になりまして、14時から赤磐市地域見守りネットワーク事業に関する協定締結式

ということで、大会議室で市長、副市長の出席でございます。 

 それから、７日金曜日でございますけれども、13時30分から岡山県市長会議が美作市で行わ

れます。市長の出席でございます。 

 それから、８日土曜日になりまして、18時から赤磐市花火大会がくまやま水辺の楽校で開催

されます。三役の出席でございます。それから、この８日でございますけれども、この予定表

には上がっておりませんけれども、「種まく旅人３」の主催によります製作発表会があるとい

うことが予定をされておるようでございます。議会のほうでは議長さん、副議長さん、あるい

は常任委員長さんのほうに御出席をいただくようなことと聞いております。 

 それから、10日月曜日午前10時から吉井川下流土地改良区の理事会が吉井川土地改良区で行

われます。市長の出席でございます。15時30分から備前県民局管内トップミーティングがメル

パルクＯＫＡＹＡＭＡで開催されます。市長の出席でございます。 

 11日火曜日でございますが、15時から岡山県土地改良事業団体連合会役員会、岡山プラザホ

テルで市長の出席でございます。 

 それから、12日水曜日になりまして、14時からオールあかいわ宣伝隊イベントということ

で、これは14日までになりますけれども、香港のほうで開催をされます。フードエキスポの関
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係でございます。市長が出席でございます。 

 それから、15日土曜日でございますけど、９時から忠霊塔の参拝ということで、赤坂支所裏

にございます忠霊塔前で行われます。市長の出席でございます。 

 17日月曜日午前10時から産業建設常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席でございま

す。 

 18日火曜日になりまして、10時から総務文教常任委員会、委員会室で三役の出席でございま

す。 

 20日木曜日になりまして、10時から赤磐市交通安全対策協議会、産業会館で三役の出席でご

ざいます。13時30分から田原用水組合議会、熊山支所で市長の出席でございます。15時から教

育委員会議、中央公民館第２会議室で教育長の出席でございます。 

 21日金曜日になりまして、13時30分から赤磐市介護保険事業運営協議会、２階第１会議室で

副市長の出席でございます。 

 22日土曜日になりまして、13時から史跡シンポジウム「両宮山古墳とその時代」ということ

で、中央公民館大集会室で行われます。市長、教育長の出席でございます。 

 24日月曜日10時から厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席でございます。13時

30分からは赤磐市行財政改革審議会、２階第１会議室で三役の出席でございます。 

 25日火曜日なりまして、13時30分から議会運営委員会、委員会室で三役の出席でございま

す。14時30分から議会全員協議会、協議会室で三役の出席でございます。16時からは定例記者

懇談会、２階第２会議室で市長の出席でございます。 

 26日水曜日になりまして、13時30分、個人住民税徴収対策会議が県庁で行われます。副市長

の出席でございます。 

 31日月曜日13時30分から協働のまちづくり推進事業検討委員会が２階第２会議室で行われま

す。市長の出席でございます。 

 以上が市の行事予定でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま８月の行事予定について説明がございました。 

 委員の皆さん、何か質問がありませんか。 

○委員（原田素代君） はい。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） 執行部のほうの８日の花火大会のときの製作発表会、これはどこで発

表されるんですか。花火大会の会場で発表されるんですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、総務部長。 

○総務部長（馬場広行君） 製作発表会につきましては、花火大会とは別に開催をされます。

済みません、私も場所を確認してなかったんですけれども、全く別に製作発表会を行います。 
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 済みません。この庁舎内で行われるそうです。 

 以上です。 

○委員（原田素代君） 何時から。 

○総務部長（馬場広行君） 時間も、これがまだ12時とか13時とか若干動くようなことも聞い

ております。そういうこともあって予定表に載せられてないんですけれども、12時か１時かぐ

らいというふうには聞いてます。 

○委員（原田素代君） 議会はどなたが参加されるんでしょうか。 

○総務部長（馬場広行君） 議会につきましては議長、副議長、常任委員長に御案内をさせて

いただくというふうに聞いております。 

○委員（原田素代君） それから、メディアは呼んでるんですか。 

○総務部長（馬場広行君） もちろん、製作発表会ですのでメディアを中心にやらせていただ

くことになると思います。 

○委員（原田素代君） はい。 

○委員長（下山哲司君） よろしいか。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、終了してよろしいですか。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） その辺のことじゃのうて、行事予定ええんじゃろ。こっちの行事予定

でもええんじゃろ。小めえ。 

○委員長（下山哲司君） それはその他。 

○委員（北川勝義君） その他。よろしい、ほんなら。 

○委員長（下山哲司君） その他でお願いします。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、８月行事予定を終了いたします。 

 協議事項２番目、平成27年９月定例会の会期日程（案）について説明を願います。 

 はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 先ほどと関連もございまして、資料の３枚目、いつものよう

に８月の各地区のお祭りとかそういった行事予定を載せさせていただいております。３枚目の

Ａ３、Ａ４の小さい紙です。その中の下２つ、すさい納涼まつりと赤磐市ファシリティーマネ

ジメント、これは公共施設等の総合管理に関する研修ということにつきましては、皆さんにつ

きましては机の上にそれぞれ主催から案内の文書をいただいておりますので置かせていただい

ております。それから、ほかの議員さんには控室のレターケースのほうへ入れて御案内させて
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いただこうということでございますので、この際あわせて御報告させていただきます。 

 それでは、協議事項の９月の定例会の会期日程（案）についてでございます。一番……。 

○委員（北川勝義君） ここのはおえんの。これ聞いたらおえんの。 

○委員長（下山哲司君） まだ。それはその他で。今のほうがいいですか。 

○委員（北川勝義君） 今、別にどっちでもええんじゃ。一緒に言って、説明があってから…

…。 

○委員長（下山哲司君） よければ、結構ですよ。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

 僕は別にこれでええんじゃけど、どっこも全部通知くれりゃあええとか思うたりというのも

あるんじゃけど、たまたま下の３つはええんですわ、惣分夏祭りからは。もう８月８日とか行

かんのんじゃけん、参加せんのじゃけど、仮にしても１週間前じゃからええんじゃけど。この

議運出すときに、きょうじゃわな、きょう30日して、８月１日やこうというて言うたら、ああ

じゃったんかという話になりますが。じゃけえ、できりゃあこねえなんはもうちょっと前のと

きでも言うてもらわなんだら、８月１日のや２日のをこうしょうたらわからんようになると思

うたんで、それが言いたかっただけです。その後面倒な話じゃねんじゃけど。できたら前もっ

て、８月２、３日ぐらいまで、月初めの行事があるときは、前やってくりょうたが。 

○議会事務局長（富山義昭君） そうですね。 

○委員（北川勝義君） 前は、７月のときに８月３日までぐらいまでこんなんがありますとい

うのをやってくれようたが。それがねえけんと今思うた。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 改めまして今後留意したいと思います。申しわけございませ

んでした。 

 それでは……。 

○委員長（下山哲司君） できれば、対象としたら、大体１週間、７日前に通知をするのが大

体……。どうしてもじゃないんですけど、できるだけそういうふうになるように努力してくだ

さい。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員（北川勝義君） なかったらわからんもんな。 

○議会事務局長（富山義昭君） わかりました。 

○委員長（下山哲司君） そういうことでお願いいたします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

 日程については説明を。 
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○議会事務局長（富山義昭君） 失礼しました。 

 それでは、一番最後の４枚目についております平成27年赤磐市議会スケジュール表８月から

９月（案）でございます。 

 これにつきましては、前回の議会運営委員会でもお示しさせていただいたものと基本的には

変わっておりません。特に御留意いただきたいのが、８月14日金曜日が一般質問通告受け付け

開始になりますということでございます。なお、20日が締め切りということです。請願等につ

きましてもこの日程で締め切りということになりますので、よろしくお願いいたします。 

 それから、先ほど８月の予定でも申しましたが、25日が議会運営委員会、これにつきまして

は午後１時半ということですが、全員協議会につきましては前回と30分短くしております。

14時30分ということで御案内をさせていただいております。 

 あわせまして、この９月の議会につきましては決算審査特別委員会がございます。前回も御

案内させていただきましたが、８月に開かれます各委員会で各委員会お二人の決算特別委員会

委員を御選出いただきたいということをあわせてお願いいたします。 

 以下につきましては、前回御説明したとおりということで省略させていただきます。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 各常任委員長さんは、それでは委員の選定を８月の委員会でお願いいたします。 

 スケジュールについて何か御質問ございませんか。 

○委員（北川勝義君） はい、ちょっとええですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） ３日、４日が一般質問で、なっておりますわな。それで、７日、８日

が予備日になっとんじゃけど、休会は別として。これは再度確認、６人までが１日じゃったん

かな。何人じゃったかな、確認は。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 申し合わせを特に変えておりません。８人までということで

すが、前回、前々回あたりから５人から６人ぐらいというようなことで運用をさせていただい

ておりますので、今回も出る人数によってはそのあたりの変更になると思います。 

○委員長（下山哲司君） 前回、６人、７人。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 何が言いてん。８人でもええんじゃけど、８人というたら時間的なこ

うずっとあるんで、申し合わせ、出る分の数にもよるけど、前、副議長、６、６とか、６、７

ぐれえじゃったら納得いくんじゃけど、７、７じゃとかというて出たら、例えば言うたら14に
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なった場合じゃったら、３日とるんかな、ようわからんのじゃけど、その先言うんじゃねえけ

ど、今思うて。できたら、土日が休みじゃけん、例えば今回のことで言うたらおえん、休みじ

ゃから、できたらふえとっても２日でやらせてもらやあな、えれんじゃけど楽なかなと思う

て、後のスケジュール、思うたんですわ。勝手に決めれんけど、８、８までは一応限度という

ことでわかりました。 

○委員長（下山哲司君） 今までのあれでいけばそのときに相談をして、割り振りをしており

ますので、そういう状況に。 

○委員（北川勝義君） ８、８にはならんもんな。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員（北川勝義君） 今はわからんわな。 

○委員長（下山哲司君） それはもう全員になるから。そういうことでお願いいたします。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、スケジュール終了してよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、終了いたします。 

 続きまして、その他に入りたいと思いますが、執行部のほうございませんか。 

 その他ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 委員の皆さんのほうからはその他は。 

 はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） 執行部のほうから報告されたらどうですか。フェアをされてらっしゃ

るんでしょ。新聞にも出てたし。今こんなことしてます、こんな様子でしたというような報告

されたらどうですか。 

○副議長（岡崎達義君） この間の、岡山駅前の。 

○委員（原田素代君） 岡山駅と東京も行かれたんかな。何か新聞にも出てたんですけど。様

子を報告していただければ。 

○市長（友實武則君） はい、委員長。 

○委員長（下山哲司君） 市長。 

○市長（友實武則君） 原田委員の質問でございますが、今オールあかいわ宣伝隊ということ

で７月24、25だったかな、日程が１日ぐらいずれとるかもしれませんが、ＪＲ岡山駅の構内、

そして７月28日と29日、東京の新橋にございます岡山県、鳥取県のアンテナショップ、そして

８月４日、５日、ＪＲの大阪駅で同じような特産品のフェアを予定しております。それから、

きょうの日程にもありましたが、フーデックス2015ということで香港でございますフーデック



- 9 - 

スにブースを出してやっていくという予定でございます。 

 今、岡山駅と東京の新橋で終わりまして、その経過ですけども、岡山駅では特に桃の実物の

販売、これが非常に好評で、両日とも予定していた量が閉店前に売り切れたということで、効

果があったものと考えております。それから、東京については同じように桃の試食販売等を行

いました。これも多くの方に来ていただきましたけども、新橋のアンテナショップの知名度等

から岡山駅のほうが顧客は多かったということを報告受けておりまして、詳しい数字とかはま

だ終わったばっかりなので把握ができていない状況ですんで、またそのあたりは担当の常任委

員会のほうへ御報告をさせていただきたいというふうに思っております。 

 以上です。 

○委員（原田素代君） きょうの新聞で、大阪での……。 

○委員長（下山哲司君） 原田委員、押して。 

○委員（原田素代君） ごめんなさい。 

 きょうの山陽新聞に大阪でも何か鹿児島の黒ニンニクと対決をして赤磐産の上等な桃が提供

されてっていうの、それは赤磐市では関知してなかったと。 

○委員長（下山哲司君） はい、市長。 

○市長（友實武則君） 新聞記事は私も見させていただきましたけども、これについては赤磐

市、オールあかいわ宣伝隊というようなことで参加したものではない。すなわち私もこのイベ

ントについては把握してないイベントでした。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） でも、赤磐産ってあえて記載ありましたよね、新聞に。市がフェアを

している……。 

○委員長（下山哲司君） 赤磐市となっとった。 

○委員（原田素代君） 赤磐市でしょ。 

○委員長（下山哲司君） じゃから、僕も局長に聞いたんじゃけど、市ではない。 

○委員（原田素代君） 赤磐産と赤磐市、意味がわからない。 

○委員長（下山哲司君） 提供者よ。 

 はい、市長。 

○市長（友實武則君） 恐らく赤磐産の白桃を使ったものだと思いますけども、これはその提

供を赤磐市が行ったものでもないし、申しわけないんですけど、その行事については赤磐市が

何らかの形で関与したものではないということだけしか今お答えすることができないんですけ

ども、よろしいでしょうか。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） 民間の方が個別におやりになっただろうということ、全くわからな
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い。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 今、原田委員が言われたことを聞こうと思ようたんが、実際の話で今

話しょうるとこで、この間新聞記事を見よって、きょうは新聞に出て赤磐産のというて負けた

ということで、上等な白桃じゃったけど負けたという話が出とりましたわな。で、こういうと

きに執行部のほうが、ほかのとこの話題じゃあ副市長が何か見ようたんじゃけど、串カツのカ

ツと桃とどう関係があるんかなと思うて、えかったんじゃけど、単純に赤磐市が主催してねえ

から、農協にもこれ言うたら、同じ話をしたんじゃ、してねえというて言うて、知らんのんじ

ゃという話じゃのうて、赤磐産が出るときじゃったら、副市長やこう新聞の切り抜きは見よう

られたようなんじゃけど。そういうときに確認を、特に今の時期の桃じゃから、「種まく旅

人」もやるときじゃから、特に産業のほうがな、確認とってもらいてえと今度は思うたんで。

うちはタッチしてねえけえ知らんのんですという話になってというのも格好が悪い話じゃか

ら。前言った、後段でうちは対応はしてねんですけど、実は民間の、今原田さんが言うた民間

のこういうところ６次産業でやられたんですよという何か情報ぐれえは入って、我々のとこじ

ゃからもちろん議長、副議長とか、例えばここでもこういうときにあったんですという報告が

僕はあってもええんじゃねえかな、しかりかなと思う。それで今、きょう別に褒めてえこと

に、原田さんが新聞のことでこう言うたんで同じことなんじゃけど、新聞をにぎやかしとる言

うたらおえん、出てやりょうるときに、議運やこうやるときとか、全協がもしあったら、そう

いうときにはこういう情報が今あるんですよと報告、悪いこっちゃねえ、ええこっちゃからし

てもらいてえと思うて、成果がどうこうというのはねえんじゃけど、ねえ言うたらおえんじゃ

けど、そんなことをどうこうする言よんじゃねんじゃけど、してもらいてえと思うたんで。そ

ういう意味です。 

○委員長（下山哲司君） よろしいか。 

 それから、先ほど今市長が担当委員会に御報告とこういうことで言われたんですが、全員協

議会が８月25日にありますので、８月25日の全員協議会でも報告をしていただくように段取り

をしておいてください。 

○委員（北川勝義君） もう一つ言っていいですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） これ執行部どうこうじゃねんじゃけど、僕は何かで見ようて、９月６

日に市内一斉清掃が朝の７時からあるというて、広報かな、広報で載っとったんかな。たしか

広報に載ってそれをメモしとんじゃ。広報を僕が見とんでええんじゃけど、議員さんも皆わか

っとると思うんじゃけど、できりゃあ僕は区の関係もあるけえ区でやるからするんですけど、

これが言いたかったんが、今回は議運は８月25日じゃから大分日にちがあるんじゃけど、きょ

うみてえに８月30日に議運したらもっと日にちがねえから、このけえぐれえは言うてほしかっ
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たなという意味のこともあって、あえてさっきの質問を下山委員長にさせてもろうたんじゃ。

ということだけで、皆知っとると思うけど、今そう思うたんじゃ。 

○委員長（下山哲司君） 他にはございませんか。 

○委員（北川勝義君） 決算審査、いつまでに出すん。 

○委員長（下山哲司君） 各委員会でお願い。 

○委員（北川勝義君） ８月の委員会で決めて。 

○委員長（下山哲司君） 今、先お願い……。 

 各委員長さんにお願いをということで。よろしくお願いいたします。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければこれで終了したいと思いますがよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、以上をもちまして第12回議会運営委員会を閉会したいと

思います。ありがとうございました。 

              午前10時23分 閉会 

 


